
  令和４年第３９回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  令和４年１１月１６日（水）                 

午前１２時００分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第３９回定例会を開会いたします。 

 議案第５７号 杉並区議会議員選挙選挙時啓発事業について事務局か 

 ら説明をお願いします。 

局  長 （別紙のとおり、杉並区議会議員選挙選挙時啓発事業について説明） 

本橋委員  執行計画の中の一つである啓発事業だけを先に抜き出して、先に行う 

 理由と正式には来年度の予算が付いたらが前提で、新しい試みは主に 

 若年層向け啓発として取り組む配布するカードと投票マッチング、それ 

 に街頭宣伝カーを走らせる期間を３日から２週間に延ばすというもので 

 すか。 

局  長 啓発事業は、先に決定していただき、それを執行計画へ記載しておりま 

 す。近年作成しておりましたウエットティッシュから、カードと花の種 

 に変更しております。以前、與川委員より「区内の全ての高校に配布でき 

 る物を」とご意見をいただいており、何かよい物があればと検討しており 

 ました。今回、投票マッチングを実施するにあたり、そのサイトへのアク 

 セスが簡単にできるよう、カードに二次元コードを印刷し、区内の全ての 

 高校三年生を対象に配布します。 

本橋委員  ７月から懸案事項となっている、若年層を対象とした啓発事業を投票 

 マッチングにするということでよろしいでしょうか。そして実行委員会 

 を組織すると説明がありましたが本当に必要なのでしょうか。 

局  長  選挙管理委員会の下に実行委員会を組織し、区民参加のもと基本構想・ 



 実行計画を基準に各候補者の考え方がわかる質問を作成してもらおうと 

 考えています。実行委員会には若い人の参加を想定しています。 

委 員 長  若い方の意見を吸い上げる取り組みはいいことだと思います。 

本橋委員  新しい取り組みなので、２月実施予定の立候補者説明会などで、立候補 

 予定者へ新事業（投票マッチング）の説明が必要だと思いますが、それま 

 でに問題は間に合う見込みなのでしょうか。 

局  長  間に合わせる予定です。たとえ質問を示せなくても、投票マッチングの 

 実施と問題が完成した際の回答を依頼します。 

與川委員  立候補者への周知は分かりましたが、選挙人への周知はどのようにし 

 ていくお考えですか。 

局  長  区公式ホームページの区議会議員選挙特設ページや区の公式ＳＮＳの 

 活用を始め、選挙公報、ポスター掲示板に二次元コードを印刷します。ま 

 た、先ほど新規の取り組みで、区内にある高校の３年生宛に配布するカー 

 ドにも二次元コードを印刷することで、スマートホンやタブレットから 

 のアクセスを容易にすることで、まずはゲーム感覚で試してもらうのが 

 狙いです。 

與川委員  質問は、偏りが出ないように作らないといけませんね。 

局  長  基本構想等を基に広い視野でバランス良く作ってもらうようにしま 

 す。 

本橋委員  若年層啓発といっても、若い方が関心のある質問に偏らないようにし 

 てください。 

局  長  選挙管理委員会も事務局として加わりますので、質問を通じて 

 区の取り組みを知ってもらえるような質問も盛り込むようにします。 

委 員 長  回答者の情報に対するセキュリティはどうなっていますか 

局  長  氏名や性別・連絡先などの情報は収集しません。 

委 員 長  その他、ご質問やご意見はよろしいですか。 



  今回の議題は令和５年執行の区議会議員選挙の選挙時啓発についてで 

 すが、詳細については今後も検討が必要な事業もありますが、方向性とし 

 ては、私は賛成なのですが皆様はいかがでしょうか。 

本橋委員  今後も実行委員会のことや、投票マッチングに使用する質問項目につ 

 いては、別途報告などがいただけるのですよね。 

局  長  はい。適宜報告します。 

本橋委員  そうでしたら、私も方向性としてはよろしいかと思います。 

一 同  了承。 

委 員 長  それでは、杉並区議会議員選挙の選挙時啓発事業については、決定とし 

 ます。続きまして、報告事項３９－１ 令和４年度杉並区二十歳のつどい 

 について 事務局から説明をお願いします。 

局  長 （別紙のとおり、令和４年度杉並区二十歳のつどいについて説明） 

委 員 長  二十歳のつどいの参加者については、本日決めるのでしょうか 

局  長  今年度も３回に分けての開催となります。どの回にどなたが出席され 

 るかを年内に決めていただければ、間に合いますので後日、改めて確認さ 

 せていただきます。 

委 員 長  皆様よろしいでしょうか。それでは令和４年度杉並区二十歳のつどい 

 については報告了承とします。本日の議案等は以上ですが、その他で事務 

 局からありますか。 

局  長 ２点あります。１点目はポスターコンクールの入選作品から、令和５年 

 執行の区議会議員選挙の啓発ポスターを、次週選定していただきます。 

  ２点目は、衆議院小選挙区選出の区割り変更について、法案が可決され 

 た際は、対象世帯に各戸配布することが先の委員会で決定されておりま 

 すが、そのチラシの案ができましたのでお示しします。 

委 員 長  その他、ご意見やご質問はありませんか。無いようでしたら最後に今後 

 の日程の確認をお願いします。 



局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 ご質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 


